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     Μετά τις επιτυχημένες, μαζικές κινητοποιήσεις της Εργατικής Πρωτομαγιάς, 
συνεχίζουμε. Δίνουμε τη μάχη της απεργίας ενάντια στην καταλήστευση των 
ασφαλιστικών ταμείων, που γίνεται με ευθύνη των κυβερνήσεων, του αστικού κράτους και 
της εργοδοσίας. Από το 1950 και μέχρι τα τέλη της δεκαετίας του '70, ληστεύουν τα 
Ταμεία, καταθέτοντας άτοκα τα αποθεματικά στην Τράπεζα της Ελλάδας για να δώσουν 
κίνητρα στην πλουτοκρατία.Η ζημιά είναι πολύ μεγάλη και υπολογίζεται στα 25 
τρισεκατομμύρια δραχμές!! 
Συνένοχες οι κυβερνήσεις ΝΔ και 

ΠΑΣΟΚ 
     Οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ 
είναι συνένοχες. Αυτές έριξαν τα αποθεματικά 
των Ταμείων στο χρηματιστηριακό και 
τραπεζικό τζόγο. Το 1992 η ΝΔ έβαλε τις 
βάσεις για ίδρυση Ανώνυμων Εταιρειών 
αμοιβαίων κεφαλαίων για να τζογάρουν τα 
Ταμεία - μέχρι το 20% των αποθεματικών - 
στο Χρηματιστήριο.Το ΠΑΣΟΚ διατήρησε και 
επέκτεινε αυτό το καθεστώς. Αύξησε σε 23% 
το ποσοστό των αποθεματικών που μπορεί να 
παιχτεί σε μετοχές και σε άλλες μορφές του 
τζόγου. Εσπρωξε τα Ταμεία σε προϊόντα 
υψηλού ρίσκου.  
     Τα κόμματα του δικομματισμού παρέδωσαν 
τα αποθεματικά στα χέρια των κυνηγών του 
κέρδους, έριξαν τα Ταμεία στο "στόμα του 
λύκου", στα λεγόμενα "δομημένα ομόλογα". 
Η ζημιά είναι πολύ μεγάλη και προστίθεται 
στις απώλειες των 3,5 δισ. ευρώ που είχαν τα 
Ταμεία το διάστημα 1999 - 2002 από το 
παιχνίδι των μετοχών.ΝΔ και ΠΑΣΟΚ ευθύνονται για την εισφοροδιαφυγή των 4,5 δισ. 
ευρώ το χρόνο, για οφειλές 4,1 δισ. ευρώ του κράτους και 2,1 δισ. ευρώ των 
επιχειρηματιών προς το ΙΚΑ, για τη ληστεία του ΝΑΤ από τους εφοπλιστές.Είναι 
συνένοχοι για την υποχρηματοδότηση των Ταμείων και τη χρησιμοποίησή τους για τη 
χρηματοδότηση της Υγείας.Είναι συνένοχοι, γιατί ακόμα και τώρα προβάλλουν το 
παραμύθι των "ειδικών συμβούλων", αναζητώντας δήθεν "ασφαλείς" τρόπους 
τζογαρίσματος.  
     Οι πλειοψηφίες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ περιορίζονται στα "δομημένα ομόλογα", 
αρνούνται την επιστροφή του συνόλου των κλεμμένων και των οφειλών. Επιχειρούν να 
αποκρύψουν τον αντιλαϊκό χαρακτήρα και τις βαριές συνέπειες της πολιτικής του 

 



ΠΑΣΟΚ. Εχουν μεγάλες ευθύνες, γιατί συμφώνησαν και στήριξαν την αντιασφαλιστική 
νομοθεσία και το χρηματιστηριακό - τραπεζικό τζόγο, επιμένοντας στην ίδια επικίνδυνη 
λογική. 
Είναι μύθος οι ισχυρισμοί του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού και του ΣΥΝ 
περί "καλής διαχείρισης" και "διαφάνειας", γιατί όσο υπάρχει η αντιασφαλιστική 
νομοθεσία και τα Ταμεία συνδέονται με τον τζόγο η ληστεία θα πραγματοποιείται με 
νόμιμα η παράνομα μέσα. 

Εργαζόμενοι, εργαζόμενες 
     Δίνουμε τη μάχη της απεργίας, καταδικάζοντας τη συνολική αντιασφαλιστική πολιτική 
που χτυπάει τα δικαιώματά μας και κατάντησε το 70% των συντάξεων να είναι κάτω από 
τα 600 ευρώ.Η ΝΔ, με τους νόμους Σιούφα, την περίοδο 1990-1993, μείωσε τις συντάξεις, 
αύξησε τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, αύξησε τις εισφορές, χειροτέρευσε τις 
προϋποθέσεις κατοχύρωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος, χτύπησε ιδιαίτερα τα 
δικαιώματα των νέων εργαζομένων.Το ΠΑΣΟΚ διατήρησε τους αντεργατικούς νόμους της 
ΝΔ και με το νόμο Ρέππα, το 2002, πήρε νέα σκληρά μέτρα. Αύξησε το όριο ηλικίας στα 
67 χρόνια, με το πρόσχημα ότι αυτό θα ισχύει προαιρετικά!!Επέβαλε μειώσεις των 
συντάξεων στους εργαζόμενους στο Δημόσιο, αφού οι συντάξεις θα διαμορφώνονται στο 
70% του μέσου όρου των μισθών της τελευταίας 5ετίας, από το 80% του τελευταίου 
μισθού. 
Δρομολόγησε την ένταξη των ειδικών ταμείων (πρώην ΔΕΚΟ, τραπεζών) στο ΙΚΑ, με 
στόχο την προς τα κάτω εξίσωση δικαιωμάτων.Ανοιξε το δρόμο για την ιδιωτικοποίηση 
της Κοινωνικής Ασφάλισης, με τη δημιουργία των λεγόμενων επαγγελματικών ταμείων.Η 
ΝΔ εφαρμόζει το νόμο Ρέππα και ετοιμάζει νέα σφοδρή επίθεση, με στόχο την αύξηση 
των ορίων ηλικίας, τη μείωση των συντάξεων, το χτύπημα των Βαρέων - Ανθυγιεινών 
Επαγγελμάτων, την αύξηση των εισφορών των εργαζομένων, σύμφωνα με τις αποφάσεις 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης, με τις οποίες έχουν συμφωνήσει οι δυνάμεις του δικομματισμού. 
     Οι εργάτες και οι εργάτριες έχουν υποχρέωση να δώσουν αποφασιστική απάντηση με 
την οργάνωση και την κλιμάκωση της πάλης, σε κοινή δράση με τους μικρομεσαίους 
αγρότες και τους αυτοαπασχολούμενους. 

Το ΠΑΜΕ απαιτεί: 
• Ενίσχυση της χρηματοδότησης των ασφαλιστικών ταμείων από το κράτος.  
• Αμεση απόσυρση των αποθεματικών από το Χρηματιστήριο. Ούτε ευρώ στον 

χρηματιστηριακό - τραπεζικό «τζόγο», επιστροφή του συνόλου των οφειλών του 
κράτους και της εργοδοσίας, άμεση επιστροφή των κλεμμένων από το 1950.  

• Κατάργηση της αντιασφαλιστικής νομοθεσίας της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.  
• Η διαχείριση της κινητής και ακίνητης περιουσίας των Ταμείων είναι υπόθεση των 

εργαζομένων. Τα αποθεματικά να αξιοποιηθούν με σταθερό και σίγουρο επιτόκιο, 
με σίγουρη απόδοση, χωρίς κανένα ρίσκο, χωρίς κανέναν μεσάζοντα. 

 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ 

• Δημόσια, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση για όλους.  
• Δημόσια - Δωρεάν Υγεία - Πρόνοια. Κατάργηση της ιδιωτικής - επιχειρηματικής 

δραστηριότητας. Κατάργηση της εισφοράς των εργαζομένων για τον κλάδο Υγείας.  
• Κατώτερη σύνταξη 1.050 ευρώ. Σύνταξη στα 55 χρόνια για τις γυναίκες και στα 

60 για τους άνδρες, στα 50 και 55 για τα Βαρέα - Ανθυγιεινά (ΒΑΕ).  
• Υπεράσπιση - διεύρυνση του θεσμού των ΒΑΕ.  
• Κατοχύρωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος με 4.050 ημέρες εργασίας.  
• Συνταξιοδότηση ανεξαρτήτως ηλικίας στα 30 χρόνια εργασίας. 


